
اردوگاه آبی

سوپر جام قبل از شروع لیگ

 سازمان لیگ 
اعتراض استقلال را نپذیرفت

سرانجام سازمان لیگ زمان برگزاری دیدار سوپر 
جام را اعلام کرد و مشخص شد برخاف انتظار 
استقلالی‌ها قرار نیست این بازی در میانه‌های 
فصل انجام شود. در سال‌های گذشته که سوپر 
جام برگزارشده هیچ گاه سازمان لیگ اقدام به 
برگزاری این بازی پیش از شروع لیگ نکرده بود، 
اما این بار تصمیم عوض شده و قرار است دو تیم 
استقلال و تراکتور پیش از شروع لیگ بیست و 
پنجم رخ در رخ هم قرار بگیرند. این موضوع با 
اعتراض باشگاه استقلال مواجه شد، اما سازمان 
لیگ هیچ توجهی به این اعتراض نکرد و زمان 
بازی را هشتم مردادماه سال‌جاری اعام کرد تا 
مشخص شود عزم سازمان لیگ برای برگزاری 
دیدار سوپر جام پیش از شروع لیگ برتر کاملاً 

جزم است.
گفته می‌شود یکی از دلایلی که سبب شد سازمان 
لیگ چنین تصمیمی اتخاذ کند فشردگی ناشی از 
آماده‌سازی تیم ملی برای حضور در جام جهانی 
است. تیم ملی فوتبال ایران یک سال دیگر باید 
در جام جهانی حاضر شود و سازمان لیگ بنا دارد 
مسابقات را به گونه‌ای برگزار کند که تا قبل از 
سر رسیدن رقابت‌های جام جهانی بازی‌های 
داخلی به پایان برسد و یکی از مهم‌ترین دلایل 
فشردگی مسابقات شرایط خاص تیم ملی است 
که دست سازمان لیگ را تا حد زیادی بسته است 
و استقلال باید کمتر از 50 روز دیگر آماده برگزاری 

این بازی شود.
 

اگر مجوز خروج از کشور صادر شود

 احتمال سفر استقلال در تیرماه 
به هلند

اگر مجوز خروج از کشور برای بازیکنان، مربیان 
و مسئولان استقلال صادر شود این تیم در تیرماه 
راهی هلند خواهد شد. مسئولان استقلال بنا 
دارند اواسط تیرماه تیم را به منظور برگزاری اردوی 
تدارکاتی راهی هلند کنند. طبق برنامه‌ریزی مدیران 
استقلال مدت زمان این اردو ۱۰ روز است. در حال 
حاضر، مسئولان باشگاه مشغول انجام امور مربوط 
به اخذ ویزا و هماهنگی‌های لازم برای این سفر 
هستند تا بازیکنان و کادر فنی بتوانند برای فصل 
جدید لیگ برتر آماده شوند. البته باید مجوز 
شورای برون مرزی نیز برای استقلال صادر شود تا 
بازیکنان و اعضای کادر فنی این تیم قادر به سفر 
به هلند باشند. این اردو به واسطه ارتباطاتی که 
سیدورف با کشور زادگاهش دارد هماهنگ شده و 
مشاور مدیرعامل باشگاه استقلال نقشی کلیدی 
در برپایی احتمالی این اردو خواهد داشت. البته 
در سال‌های گذشته بارها صحبت از برگزاری اردوی 
برون مرزی برای استقلال بوده و بارها گفته شده 
که استقلال در فلان کشور اروپایی و حتی کشورهای 
اطراف اردو برگزار خواهد کرد اما هیچ یک محقق 
نشد و مجوزی برای خروج استقلال از کشور 
ندادند. حالا باید دید این بار نیز همان اتفاقات 
رقم می‌خورد و سفر استقلال لغو می‌شود یا اینکه 
اوضاع به گونه دیگری پیش خواهد رفت واستقلال 
به اردوی اروپایی سفر خواهد کرد. هرچند که صرفاً 
برگزاری اردو خارج از ایران مهم نیست و آنچه 

اهمیت دارد برگزاری بازی تدارکاتی است. 
 

شایعات به پایان رسید

 تکذیب مدیرعاملی فریدونی 
در استقلال

درحالی که طی روزهای اخیر شایعات متعددی 
درباره حضور مجتبی فریدونی به عنوان مدیرعامل 
در باشگاه استقلال شنیده می‌شود اما خود فریدونی 
این موضوع را تکذیب کرده است. البته برخی افراد 
که اخیراً با استوری‌های خود برای باشگاه استقلال 
حاشیه‌سازی می‌کردند با نزدیک شدن به فریدونی 
تلاش داشتند به نوعی او را اهرمی برای رسیدن به 
مقاصد خود کرده و دوباره به باشگاه استقلال راه 
یابند اما خود فریدونی حضورش در باشگاه استقلال 
به عنوان مدیرعامل را تکذیب کرد تا به نوعی آب 
پاکی روی دست افرادی ریخته شود که با نزدیک 
شدن به فریدونی قصد داشتند دوباره به باشگاه 
وارد شده و برخی امور را در دست بگیرند. به 
هرحال فریدونی تجربه کار در باشگاه استقلال 
را ندارد و نمی‌داند برخی افراد برای بازگشت به 
این باشگاه به هر دری می‌زنند و دیگران را وسیله 
می‌کنند. هرچند که خود فریدونی عاقلانه عمل 
کرده و در این مقطع منکر حضورش در باشگاه 

استقلال شده است.
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 یکی از مهم‌ترین نقص‌های استقلال 
در فصل بیست و چهارم نداشتن 
گلزن بود که عمیقاً نتایج این تیم 
را تحت‌الشعاع قرار داد. استقلال 
با وجود اینکه بازیکنان متعددی را 
در خط حمله مورد آزمایش قرارداد 
اما عماً هیچ یک از بازیکنان این 
تیم موفق نشدند نقشی محوری 
در عملیات هجومی استقلال ایفا 
کنند و با ضعیف‌ترین آمار ممکن 
لیگ را به پایان رساندند. حتی گل 
قهرمانی استقلال در جام حذفی که 
به نوعی مهم‌ترین گل این تیم در 
فصل گذشته بود را روزبه چشمی به 
ثمر رساند تا مشخص شود مهاجمان 
استقلال تا چه اندازه در گلزنی ناکام 

بوده‌اند.
نکته حائز اهمیت در فصل بیست و 

چهارم این بود که استقلال فصل را با 
مهاجمانی همچون بلانکو و رمضانی 
شروع کرد و جواد نکونام قصد 
داشت با کمک وینگرهایی همچون 
ماشاریپوف یا رضاییان خط حمله 
تیمش را بسازد اما پروژه سرمربی 
سابق استقلال که هفته‌های کوتاهی 
از لیگ بیست و چهارم روی نیمکت 
آبی‌ها بود، به سرعت بر هم خورد 
و مهاجمان مد نظر او نتوانستند 
عملکرد مطلوبی را از خود به جا 

. رند ا بگذ
بعد از جدایی نکونام به سرعت 
بلانکو و رمضانی که مورد وثوق او 
بودند در فهرست خروج استقلال 
قرار گرفتند و به محض اینکه نقل 
وانتقالات نیم فصل شروع شد، 
این دو بازیکن کنار گذاشته شدند 
تا شاید استقلال با مهاجمان جدید 
بتواند گره‌های به وجود آمده در خط 

حمله خود را باز کند.
در همین راستا مدیران استقلال 

اقدام به جذب بازیکنانی همچون 
اما  آزادی کردند  و  کوجو، جوما 
سرانجامی که با این بازیکنان در 
کارنامه استقلال به ثبت رسید نیز 
قابل توجه نبود و این سه بازیکن 
نیز هیچ گاه موفق نشدند خلأهای 
موجود در خط آتش استقلال را پر 

. کنند
عملکرد مهاجمان جدید استقلال 
و  بیست  لیگ  نیم‌فصل  در  که 
چهارم به استقلال ملحق شدند 
نیز به گونه‌ای بود که حالا ممکن 
است در نیم‌فصل دوم هیچ یک از 
این بازیکنان را در ترکیب استقلال 

نکنیم. مشاهده 
جوما خیلی زود برای استقلالی‌ها 
نامه خداحافظی نوشت تا مشخص 
شود از استقلال رفتنی است. کوجو 
نیز با وجود قرارداد 5 ساله ممکن 
است به طور قرضی از استقلال به 
تیم دیگری برود. وضعیت محمدرضا 
آزادی نیز کاماً نامشخص است و 

شک نکنید اگر مدیران استقلال 
موفق به جذب مهاجمان گلزن و 
کارآمد شوند، پایان این بازیکن نیز 

در استقلال قطعی خواهد بود.
در واقع 3 مهاجم تخصصی که در 
فصل بیست و چهارم برای استقلال 
بازی کردند به طور قطع از استقلال 
جدا شده‌اند )بلانکو، رمضانی و 
جوما( و 2 مهاجم دیگر نیز در آستانه 
جدایی قرار دارند تا کاملاً روشن شود 
که استقلال چه وضعیت بغرنجی در 
خط حمله داشته و اوضاع در خط 
آتش این تیم تا چه اندازه بحرانی و 

نامطلوب بوده است.
اگر کوجو به شکل قرضی و آزادی نیز 
به شکل قطعی از استقلال بروند، 
همه مهاجمان تخصصی از استقلال 
جدا شده‌اند و در حقیقت فصل 
بیست و چهارم تبدیل می‌شود به 
فصل ناکامی مهاجمان تخصصی 
استقلال که در تاریخ این باشگاه نیز 

است. بی‌سابقه 

به همین دلیل روشن و واضح در 
نشست‌هایی که میان تصمیم‌گیران 
باشگاه استقلال برگزار شده روی 
تقویت خط حمله و جذب مهاجمان 
کارآمد و گلزن تأکید شده و قرار است 
یارگیران در باشگاه استقلال روی این 
موضوع تمرکز کرده و بازیکنانی را 
به خدمت بگیرند که از عیار گلزنی 

مناسبی برخوردار باشند.
البته برای جذب بازیکنان جدید 
قطعاً نظر سرمربی استقلال نیز لحاظ 
خواهد شد. اگر جباری سرمربی 
استقلال باشد و مدیران این باشگاه 
به او اعتماد کنند قطعاً  دوباره 
جمع‌بندی روی این موضوع بسیار 
سریع انجام خواهد شد اما چنانچه 
باشگاه استقلال سرمربی دیگری را 
انتخاب کند، ماجرا متفاوت خواهد 
بود و قطعاً باید نظر سرمربی جدید 
استقلال تأمین شده و چه بسا 
سرمربی جدید نام بازیکنان دیگری 
را به باشگاه بدهد که با لیست کنونی 

که در اختیار آنها است تفاوت داشته 
باشد. هرچه هست، استقلال باید 
به سمت جذب بازیکنانی برود که 
عیار بالایی در گلزنی داشته باشند. 
ورود به لیگ برتر با مهاجمانی که از 
نظر توانایی وضعیتی معمولی دارند 
استقلال را به سرنوشتی تکراری دچار 
خواهد کرد و لازم است در این راستا 

اقدامات مناسبی انجام شود.
 

اگر محمدی بود...
اگر مهرداد محمدی در فصل بیست 
و چهارم برای استقلال بازی می‌کرد 
شاید اوضاع در خط حمله متفاوت 
پیش می‌رفت اما مصدومیت‌ این 
بازیکن او را از چرخه بازی در ترکیب 
ج کرد تا آبی‌ها عملاً  استقلال خار
یک بازیکن مهم خود را در خط حمله  
از دست بدهند. اینکه محمدی فصل 
بعد در استقلال باشد، روشن نیست 
اما اگر او باشد هم استقلال دست 

کم به دو مهاجم گلزن نیاز دارد.

سیدحسین حسینی در شب بازگشت به 
دروازه تیم ملی روی دست بیرانوند بلند 
شد. کاپیتان استقلالی‌ها که در بازی‌های 
اخیر تیم ملی پشت سد بیرانوند گیر 
افتاده بود، حالا با اشتباهات اخیر این 
دروازه‌بان، ثبت فقط یک کلین‌شیت در 
5 بازی اخیر و دریافت 8 گل، قلعه‌نویی را 
مجاب کرد تا به دروازه ایران کامبک بزند.
او که بعد از 441 روز در ترکیب تیم ملی 
قرار گرفت، اعتماد قلعه‌نویی را به خوبی 
جواب داد تا جایی که در غیاب بیرانوند 
تیم ملی با حضور او موفق شد بعد از 5 
بازی کلین‌شیت کند. حسینی که فصل 

پرماجرایی را با استقلال پشت‌سر گذاشت 
بعد از قهرمانی در جام حذفی با پیراهن 
آبی‌ها، حالا این دومین اتفاق مبارک 
روزهای اخیرش است چرا که این نه فقط 
یک کلین‌شیت که اثبات توانایی‌های 
سیدحسین حسینی در دوئل با بیرانوند 
اصلی‌ترین رقیبش برای تصاحب دروازه 
تیم ملی است. برخاف بازی رفت با 
کره‌ای‌ها که 2 بار دروازه ایران باز شد، 
حسین حسینی با این کلین‌شیت بعد از 
مهدی رحمتی که در جام ملت‌های آسیا 
2011 برابر کره‌شمالی کلین‌شیت کرده 
بود، باعث شد تا دوباره یک دروازه‌بان 

استقلالی مقابل حریفی از آسیای شرقی 
دروازه خود را بسته نگه دارد.

بنابراین در شرایطی که بیرو اخیراً عملکرد 
قابل قبولی در تیم ملی نداشته است و 
در بازی رفت با همین کره شمالی هم دو 
گل دریافت کرده بود، حالا سندخوردن 
کلین‌شیت تیم ملی بعد از 5 بازی توسط 
حسینی، می‌تواند زنگ خطری جدی برای 
او باشد. حسینی که در جام جهانی قطر 
سابقه حضور در ترکیب ایران را داشت، 
با توجه به این تجربه ارزشمند و آشنایی 
با فضای این رویداد بزرگ شانس خوبی 
برای ایستادن درون دروازه تیم ملی داشته 

و می‌تواند کابوس بیرانوند درجام جهانی 
پیش رو باشد. البته که با توجه به عقبه 
امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی و با توجه 
به روندی که تا الان در پیش گرفته است، 
به نظر می‌رسد کنار گذاشتن بیرانوند و 
استفاده از سیدحسین حسینی ریسک 
بسیار بالایی برای این مربی محسوب ‌شود 

که بعید است آن را به جان بخرد.
هرچند هیچ چیز دور از انتظار نیست و اگر 
بیرانوند به عملکرد نامطمئن خود ادامه 
داده و هجمه‌ها علیه او بیشتر شود و از 
طرفی هم دروازه‌بان باانگیزه استقلالی‌ها 
به روند صعودی خود ادامه دهد شاید 

قلعه‌نویی مجاب شود تا یکی 
از نقش‌های اصلی تیمش در 
جام جهانی را به سیدحسین 
بسپارد. بنابراین در شرایطی 
که بیرو و حسینی همیشه 

برای ایستادن درون دروازه تیم 
ملی با یکدیگر رقابتی جدی 
داشته‌اند، شاید جنگ اصلی 
آنها برای ایستادن درون دروازه 

تیم ملی در جام جهانی از 
شده  وع  شر الان  همین 
است که باید دید به نفع 
کدام‌یک به پایان می‌رسد.

بلانکو، رمضانی و جوما رفتند، کوجو و آزادی در آستانه جدایی 

رکورد ناکامی مهاجمان تخصصی در استقلال شکست

حسینی با کلین‌شیت به دروازه تیم ملی بازگشت 

خیز سیدحسین برای بازی در جام جهانی 

در روز فسخ یکطرفه اندونگ 

پدیده لیگ در چنگال استقلال

باشگاه استقلال سرانجام از اولین 
خرید مهم خود رونمایی کرد. 
امیرمحمد رزاقی‌نیا که فصل پیش 
در تیم گل گهر نمایش امیدبخشی 
باشگاه  از مذاکرات  بعد  داشت 
استقلال با مدیربرنامه‌اش سرانجام 
با آبی‌ها قرارداد منعقد کرد تا 
استقلال بابت داشتن بازیکنی که 
قابلیت بازی در خط میانی را دارد، 
آسوده خاطر باشد. رزاقی‌نیا 19 ساله 
است و مورد توجه چند تیم دیگر 
نیز قرار داشت اما در نهایت باشگاه 
با پرداخت دستمزدی  استقلال 
معقول موفق شد این بازیکن را به 
خدمت گرفته و تا حدی به خط 

میانی خود سر و سامان دهد. 
یکی از دلایلی که سبب شد رزاقی‌نیا 
استقلال را انتخاب کند احتمال 
حضور بیشتر در ترکیب استقلال 
است چرا که دیگر تیم‌ها که 
خواهان جذب او بودند در خط 
میانی ترافیک شدیدی از بازیکن 
داشتند و حضور رزاقی‌نیا در ترکیب 
آن تیم‌ها در هاله‌ای از ابهام قرار 
می‌گرفت و ممکن بود رقابت برای 
این بازیکن با سایر بازیکنان دشوار 
شود و او با انتخاب استقلال تا 
حدودی تداوم حضورش در لیگ را 

تضمین کرده است.
هرچند که در استقلال نیز ممکن 
است رقابت برای ورود به ترکیب 
بازیکن دشوار  این  برای  اصلی 
شود. استقلال احتمالاً در روزهای 
آتی نسبت به جذب این بازیکن 
اقدام خواهد کرد تا خط میانی 

آیا اندونگ ستاره بود؟!

اما جذب رزاقی‌نیا درست در روزی که دیدیه اندونگ از 
طریق مدیربرنامه‌اش اعلام کرد که از استقلال جدا شده 
بسیار قابل توجه بود. درست در ساعاتی که استقلال از 
بازیکن جدید خود رونمایی کرد، اندونگ صراحتاً از فسخ 
قرارداد خود با استقلال رونمایی کرد. این اقدام قابل 
پیش‌بینی بود چون رزاقی‌نیا یک تهدید جدی برای اندونگ 
و سایر هافبک‌های استقلال محسوب می‌شود و در خط 
میانی بازی می‌کند و می‌تواند بالقوه یک تهدید جدی برای 
حضور اندونگ در ترکیب اصلی استقلال باشد. از سویی 
جباری رابطه مطلوبی با این بازیکن ندارد و اگر او به عنوان 
سرمربی در استقلال مشغول به فعالیت شود به احتمال 
زیاد جای این بازیکن در ترکیب استقلال تنگ خواهد 
شد. البته اندونگ بازیکن بی‌خاصیتی برای استقلال نبود 
و می‌تواند همچنان گزینه استقلال باشد و فسخ قرارداد 
این بازیکن نمی‌تواند مسأله حادی ایجاد کند در صورتی 
که مدیران آبی در روزهای آتی دوباره با او به توافق برسند 
اما مسأله مدیران استقلال با اندونگ این است که بازیکن 
گابنی دستمزد قابل توجهی نسبت به میزان تأثیرگذاری‌اش 

در استقلال از مدیران‌طلب کرده است. 
اگر نگاهی به عملکرد اندونگ در استقلال بیندازیم به این 
باور می‌رسیم که او از نظر تأثیرگذاری در نتایج استقلال 
وضعیت مطلوبی نداشته و به جز پاس گلی که در فینال 
جام حذفی برای روزبه چشمی ارسال کرد، دیگر کار خاص 
و ویژه‌ای انجام نداده است. بنابراین رفتن این بازیکن نیز 
برای استقلال دردسر آنچنانی ایجاد نخواهد کرد و بعید 
است که استقلال در غیاب اندونگ دچار بحران شود و 

پر کردن جای خالی این بازیکن کار 
دشواری نیست.

درهرحال باشگاه استقلال 
قطعاً در روزهای آتی به تلاش 

ونگ  ند ا ن  ند ا بازگرد ی  برا
ادامه خواهد داد اما این طور 
هم نیست که برای این بازیکن 
دستمزد خاص و ویژه‌ای در نظر 

گرفته شود. 
ضمن اینکه باید به این نکته نیز 

توجه داشت که برخی مسئولان 
در باشگاه استقلال به خبرنگار 
ایران ورزشی اعلام کردند اساساً 
فسخ یکطرفه قرارداد از سوی 

اندونگ نمی‌تواند ماک قطعی 
برای جدایی این بازیکن باشد.

 

یکی از 
دلایلی که 
سبب شد 

رزاقی‌نیا 
استقلال 

را انتخاب 
کند 

احتمال 
حضور 

بیشتر در 
ترکیب 

استقلال 
است چرا 

که دیگر 
تیم‌ها که 

خواهان 
جذب او 
بودند در 

خط میانی 
ترافیک 

شدیدی 
از بازیکن 

داشتند

خود را تقویت کند. در حال حاضر 
نیز توانایی  یا اسامی  کوشکی 
بازی در پست‌های میانی را دارند و 

حتی احمدی نیز یکی از این دست 
بازیکنان است اما در هر حال به 
نظر می‌رسد پدیده لیگ برتر فوتبال 

ایران در ترکیب استقلال دیده شود 
و روزهای متفاوتی را با باشگاه جدید 

خود تجربه کند.

گزارش یک

واکنش معاون حقوقی باشگاه 

اندونگ بازیکن استقلال است
دکتر سیدمجتبی طباطبایی، معاون حقوقی باشگاه 
استقلال در گفت‌وگو با رسانه رسمی باشگاه استقلال 
در واکنش به خبر منتشر شده در خصوص فسخ 
قرارداد اندونگ گفت: طبق قرارداد فی‌مابین، آقای 
اندونگ بازیکن استقلال محسوب می‌شود و این 
بازیکن فصل آینده نیز در جمع بازیکنان استقلال 
حضور خواهد داشت. معاون حقوقی باشگاه استقلال 
در ادامه توضیح داد: حسب بند ۵ ماده ۳ قرارداد 
اندونگ با استقلال و نوتیس ارسالی باشگاه در تاریخ 
۱۸ مارس۲۰۲۵ به ایشان، قرارداد فی‌مابین میان این 

بازیکن و باشگاه استقلال به صورت خودکار با مبلغ 
معین تمدید شده و این بازیکن بر اساس قرارداد 
رسمی و قانونی همچنان بازیکن تحت قرارداد باشگاه 
استقلال به شمار می‌رود، لذا به هواداران محترم 
استقلال اطمینان خاطر می‌دهیم خبر منتشر شده 
صحت کافی ندارد. دکتر طباطبایی در ادامه گفت: از 
هواداران محترم خواهشمندیم به منظور حفظ آرامش 
مجموعه باشگاه و حفظ تمرکز لازم در فرایند نقل و 
انتقالات به اخبار غیررسمی به هیچ عنوان توجه نکنند 
و اخبار رسمی را از رسانه رسمی باشگاه دنبال کنند.

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار


